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专题测试五：细胞的结构与功能（1） 

一、单项选择题 

1、在海带细胞内的碘离子浓度远高于海水中的碘离子浓度，但海带仍能从海水中吸收碘离子，其吸收方式是（ ）.

A、自由扩散

B、被动扩散

C、主动运输

D、渗透作用

2、关于细胞壁的叙述错误的是（ ）.

A、主要成分是纤维素和果胶

B、具有支持保护作用

C、具有选择透过性

D、不属于原生质

3、成人的心肌细胞中，比腹肌细胞数量显著多的细胞器是（ ）.

A、核糖体

B、线粒体

C、内质网

D、高尔基体

4、对线粒体和叶绿体的叙述中，不正确的是（ ）.

A、都是双层膜结构的

B、都有基质

C、所含酶的功能相同

D、都存在于真核细胞中

5、一种可抑制蛋白质合成的药物，可能是通过影响了下列何种细胞结构的功能来实现的（ ）.

A、细胞质

B、着丝点

C、核糖体

D、液泡

6、下列生物中属于原核生物的一组是（ ）.

A、蓝藻和酵母菌

B、蓝藻和硝化细菌

C、绿藻和根瘤菌

D、水绵和紫菜

7、细胞代谢活动的控制中心是（ ）.

A、细胞质基质

B、细胞器

C、细胞核

D、细胞膜

8、噬菌体、蓝藻和酵母菌都具有的物质或结构是（ ）.

A、细胞壁

B、细胞膜

C、线粒体

D、核酸

9、变形虫可以吞噬整个细菌，这一事实说明了（ ）.

A、细胞膜具有选择透过性

B、细胞膜具有一定的流动性

C、细胞膜具有全透性

D、细胞膜具有保护性

10、从细胞膜的特性来看，下列哪一组物质通过细胞膜的方式相同的（ ）.

A、尿钾和尿素

B、氨基酸和核酸

C、性激素和生长激素

D、胰岛素和胰蛋白酶

答案部分 




一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
碘离子从海水进人海带细胞是逆浓度梯度运动的过程，即从低浓度环境运输到高浓度环境，需要消耗海带细胞新陈代谢所产生的能量，在海带细胞膜上也需有运载碘离子的载体，所以，这种运输方式属主动运输。内吞一是缺乏依据，二是内吞对分子或离子缺乏选择性，不符合本题题意。

【答疑编号10216647】 

2、

【正确答案】 C

【答案解析】
细胞膜上有一些有识别作用的蛋白质，可以主动转运某些细胞内需要的物质，所以具有选择透过性。细胞壁主要是由纤维构成，不同于细胞膜，没有选择透过性。

【答疑编号10216648】 

3、

【正确答案】 B

【答案解析】
线粒体主要是为有氧呼吸提供能量，人体心脏不停的跳动，比腹肌更活跃，需要大量能量。

【答疑编号10216649】 

4、

【正确答案】 C

【答案解析】
线粒体主要是为有氧呼吸提供能量，叶绿体主要进行光合作用，各自所需要的酶不尽相同，功能也不同。

【答疑编号10216652】 

5、

【正确答案】 C

【答案解析】
核糖体与蛋白质的合成有关。

【答疑编号10216654】 

6、

【正确答案】 B

【答案解析】
根瘤菌、蓝藻和硝化细菌是原核生物； 酵母菌、 绿藻、水绵和紫菜是真核生物。

【答疑编号10216655】 

7、

【正确答案】 C

【答案解析】
细胞的代谢活动，都需要酶的催化。酶都是由细胞核内的基因DNA编码的。

【答疑编号10216656】 

8、

【正确答案】 D

【答案解析】
蓝藻是原核生物，遗传物质是核酸，且只有核糖体一种细胞器；噬菌体是病毒，只有DNA和蛋白质外壳，一种细胞器也没有。酵母菌是真核生物，具有多种细胞器，遗传物质是核酸。因此，三者都具有的物质或结构是核酸。

【答疑编号10216657】 

9、

【正确答案】 B

【答案解析】
当变形虫吞噬细菌时，是将细菌包裹住然后进行分解。要想将细菌包裹，则需要改变自己的形态，因此体现细胞膜的流动性。

【答疑编号10216658】 

10、

【正确答案】 D

【答案解析】
胰岛素和胰蛋白酶都是蛋白质，而蛋白质通过细胞膜的时候是以内吞形式进行的。

【答疑编号10216659】 
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